
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1760/2016 der AfD-Stadtratsfraktion betreffend  
Fehlende Informationen in der statistischen Information Stadtentwicklung 2015 die AfD 
betreffend (AfD) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Aus welchem Grund fehlen die AfD-Wahlergebnisse zu den o.g. Wahlen? 

In der Tabelle 11.1 wurde erst für die Ausgabe 2015 (erschienen im Herbst 2016) eine eigene 
Spalte für die AfD eingeführt. Bei den Wahlen 2013 und 2014 sind die AfD-Ergebnisse in der 
Spalte „Sonstige“ enthalten. Bei der Einführung einer eigenen Spalte nach der Landtagswahl 
2016 wurde versäumt, die Ergebnisse aus 2013 und 2014 auch gesondert darzustellen. 

2. Werden die fehlenden Zahlen durch eine Neuauflage dieser Broschüre nachgereicht? 
 

3. Wie soll sonst eine dauerhafte Berichtigung oder Vervollständigung der Broschüre „Statis-
tische Informationen zur Stadtentwicklung 2015“ über die Dauer ihrer Verwendung sicher-
gestellt werden (ein einfaches loses Zusatzblatt oder Einlegeblatt reicht hierfür ganz sicher 
und offenkundig nicht aus)? 

 
zu 2. und 3.: 
Im Internet wird die Korrektur sofort vollzogen, in der Druckversion mit der Ausgabe 2016 (er-
scheint im Herbst 2017). 

 
4. Wie hoch ist die Auflage dieser städtischen Broschüre? 

250 Exemplare (fast vergriffen) 

5. Wie hoch sind die Kosten (Druck und grafische Erstellung) dieser Broschüre? 

2.300,00 € (Hausdruckerei der Stadt Mainz) 

6. Wer ist für die fehlende Darstellung der AfD-Wahlergebnisse verantwortlich? 

Es handelt sich um ein Versäumnis des hierfür zuständigen Bereiches der Verwaltung.  

 
Mainz, 11. Januar 2017  
 
gez. 
 
Michael Ebling 
Oberbürgermeister 


